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se queste casse destinano in genere i biglietti 
prescritti ad opere umanitarie, questo prova 
precisamente che lo Stato li riconosce di 
malo acquisto, che ripugna allo Stato stesso 
il ritenersi dei valori che sono carpiti... dirò 
semplicemente sottratti... alla ignoranza ed 
alla povertà, perchè non voglio usare delle 
parole grosse. 

Quindi io mi auguro che l'amministrazione 
dell'onorevole Rubini, come ministro del te-
soro, duri almeno sino al termine ora fissato 
per la prescrizione totale ; ma frattanto desi-
dero che i gravi inconvenienti del passato 
non si rinnovino più, perchè la prescrizione 
dei biglietti da parte dello Stato si traduce 
sempre in una vera spogliazione dei più po-
veri e degli ignoranti. Concludo. La prescri-
zione dei biglietti io spero che non avverrà 
mai più nel nostro paese. 

Del rimanente mi parrebbe tanto facile 
stabilire una cassa che cambiasse mano mano 
questi biglietti! 

Ne tacerò un'altra cosa : i biglietti fuori 
corso servono anche bene spesso per inganni 
e per vere truffe ; perchè anche quando sono 
fuori corso vengono talora dati in mano alla 
povera gente, che, mentre crede di ricevere 
buona moneta, non riceve che della carta 
senza valore. 

Lo Stato non deve, secondo me, prestarsi 
a queste manovre, perchè in fondo è lo Stato 
che dà in mano a tanti disonesti lo strumento 
con cui riescono poi a commettere vere truffe. 
{Commenti). 

Presidente. Così è esaurita la interroga-
zione dell'onorevole Engel. 

Presenta/ Jone di una r el azi one. 

Presidente. Invito l'onorevole Guicciardini 
a presentare una relazione. 

Guicciardini, presidente della Giunta del bilancio. 
Mi onoro di presentare alla Camera la rela-
zione della Giunta generale del bilancio sul 
disegno di legge « Proroga a tutto dicembre 
1900 dell'esercizio provvisorio degli fstati di 
previsione dell'entrata e della spesa per il 
1900-901. » 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Rubini, ministro del tesoro. Domando di par-
lare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Rubini, ministro del tesoro. Poiché la Giunta 

generale del bilancio ha usato tanta solleci-
tudine, spero che altrettanta ne vorrà usare 
la Camera consentendo che questo disegno 
di legge venga dichiarato urgente e possa 
essere discusso in una delle prime sedute. 

Presidente. L'onorevole ministro del tesoro 
domanda alla Camera che voglia dichiarare 
urgente il disegno di legge per la proroga 
dell'esercizio provvisorio. Se non vi sono 
osservazioni in contrario, l'urgenza s'inten-
derà ammessa. 

{È ammessa). 

Rubini; ministro del tesoro. Domando inoltre 
che sia stabilita nell'ordine del giorno di 
venerdì la discussione di questo disegno di 
legge. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in 
contrario rimarrà così stabilito. 

{La Camera approva). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Gian Carlo Daneo. 

Daneo Gian Carlo. Vorrei pregare la Ca-
mera di consentire che sia inscritto nell'or-
dine del giorno lo svolgimento di una mia 
proposta di legge per costituzione in Comune 
autonomo delle frazioni di Crocefieschi. 

Presidente. L'onorevole presidente del Con-
siglio consente? 

Saracco, presidente del Consiglio. Consento. 
Presidente. Così rimane stabilito. 
La seduta termina alle ore 7.5. 

Ordine del giorno per la seduta di domani : 

1. Interrogazioni. 
2. Svolgimento di una proposta di legge 

del deputato Daneo Gian Carlo per la costi-
tuzione delle frazioni Crocefieschi in comune 
autonomo. 

3. Votazione di ballottaggio, ove occorra, 
per la nomina : 

di tre commissari di vigilanza sul de-
bito pubblico; 

di due commissari di vigilanza sulla 
cassa dei depositi e prestiti; 

di quattro commissari di vigilanza sulla 
circolazione e sugli istituti di emissione; 


